

Előfizetési ár:
Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 fill.
 Félévre 7 k. — fill.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével
 * * *
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budai-nagy-útca 151
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

A visszavonuló.

Írta: **Dr. Nagy Dezső** orsz. képviselő.

Belpolitikánk legközelebbi jövő alakulását illetőleg még mindig a jegybank kérdése áll előtérben s ott is lesz, amíg csak a nemzet vágyainak, törekvéseinek megfelelően meg nem oldatik.

E kérdés körül nagy harc folyik és folyik. A csata még eldöntetlen, de már mutatkoznak a befejezés körvonalai. Érdekes tünet, hogy éppen akkor, amidőn a fuziót elkezdi emlegetni s azt, mint a legfontosabb politikai szükséglet állították oda, indult meg a koalíció egyes pártjai közt a bankkérdés körül való nagy, mondhatnánk elkeseredett harc. A függetlenségi párt bámulatos elszántsággal tüzte ki a harci lobogót az önálló nemzeti bank érdekében s ugyanakkor az alkotmánypárt vezető férfiai bizonyos elkeseredett kedélyvel foglaltak állást a bankközösség mellett, ami semmi esetre sem volt kedvező ömen az annyira óhajtott fuzióra nézve. A harc heve a legnagyobb izgatottság forrponyjáig emelkedett.

Andrássynak a képviselőház folyosóján tett nyilatkozatai, az alkotmány és néppárti sajtó indulatos kitérései a bankközösség mellett és a

jegybank önállósítása ellen, mindenre inkább voltak alkalmasak, csak a fuzió utjának egyengetésére nem. A képviselőház appropriációnális vitája csaknem kizárólag a bankkérdés körül forgott s a pártvezéreket szólította a küzdelembe. A politikai újév tengelye is a bankkérdés volt. Bizony Ákos esete, Justh Gyula nagy jelentőségű nyilatkozata, a bécsi sajtó rendkívüli érdeklődése félreérthetetlen tüneteit képezték annak a nagy forrongásnak, amely a bankkérdés körül elemi erővel fejlődött ki.

S ha ma a hadállásokon végigtekintünk, a szakértő szemmel vizsgálódó politikus körülbelül tisztában van a politikai helyzet rövid időn beálló kialakulásával.

A közösbank hívei megfújták a visszavonulót. A függetlenségi párt és Kossuth álhatatosan kitarított. A kabinet tagjai kezdenek e kérdésben összesimulni és a közösség hívei beletörödni a megváltozhatatlanba. Az alkotmánypárt sajtója építi a hidat s ezt igen okosan teszi, mert veszve van az a párt, amely a nemzet önállósítási törekvéseinek útját akarja állani. A lefolyt nagy nemzeti küzdelem, amelynek ők is dicséretre méltó harcosai voltak, éppen a tarthatatlanná vált közösség ellen folyt. Innen további visszatérés nincsen s aki azt megki-

sértené, azon keresztülgázol az idő haladó kereke. Az ország a függetlenségi pártnak adott többséget s most megkezdte nagy művét nemzetünk gazdasági önállósításán, amellyel nyommon követ a politikai függetlenség nyomról nyomra való kiküzdésének nehéz, szívós munkája.

Ha a szövetkezett pártok e tekintetben kezdetet fognak velünk, akkor a fuzió elmaradhatatlan, ami hosszú időre nyugalmat ad az országnak és a zavartalan, biztos haladás útját veti meg nemcsak a magyar nemzetre, hanem Ausztriára és az uralkodó házra nézve is.

Az önálló jegybank ellenzőinek megkezdett visszavonulása tulajdonképp az első haladó lépés, amely már a közel jövőben, eddig nem is sejtett üdvös hatással lesz gazdasági és politikai életünk fellendülésére.

Olasz nyomor és hazai nyomor.

„Megindult a jóság forrása“, — a költő szavait alkalmazni lehetne a dél-olaszországi rettenetes katasztrófára is: az egész világ megnyitotta szívét s az aranybő garmadában omlik a szerencsétlen, földönfutóvá lett olaszok számára. Nagy csapásukban maguk mellett találták az egész világ segítségét és valóban ilyen földettrázó szerencsétlenség kellett hozzá, hogy megismerjük: mennyi jóságú ember jár közöttünk e rideg világban.

TÁRCA.

Hangulat.

— Írta: **Fedor Etelka.** —

... Hullanak a falevelek. Sűrűn, hang, panasz nélkül . . . Hiszen igaz, így kell ennek lenni. Tavasszal gyönyörű, ragyogó napsugár végig esőkolja az alvó kertet, felkeresi a kopár erdőt, egy-két nap, kipattan a parányi kis levél. Azután növekszik, sok mindent lát, eső felüdit, napsugárban fürdik, megcsókolja a hajnali lágy szellő . . . s most lehull . . . sűrűn, panasz nélkül.

Nagyanyó most összébbr huzza puha kendőjét, bólogat a fejével. Ha itt van, mégis megjött az ősz.

A kis szöszke unoka, az egyik ott játszik a sarokban. Fületlen bögrék a kis kályhán, csonka baba, néhány építőkoeca, s a korlátlan urnó szaladgál ide-oda.

Mig a másik — igaz, hogy fiú — de az nem játszik soha sem. Korán érett gyerek, sokat gondolkozik s minduntalan a nagyok társaságában van. Most is a nagyanyus mellett áll, kibámul a kertbe, hiába hívja a pirinkó gazd'asszony, hogy már régen elkészítette az ebédet . . .

— Nagyanyuka, kérdezek valamit.

Nagyanyó egy kissé megijedt. Már ismerte ezt a hangot. Ha így kérdezi, akkor már gondolkozott fölöle. Jaj, pedig úgy félti ezt az okos gyermeket. — A gyerek pedig most már nagyon kíváncsi, nem oly sáppadt, mint az előbb, közelebb húzódik a karosszékhez, kicsit hizeleg, mert tudja, hogy nem akar majd mindjárt felelni.

Kis ideig vár, azután türelmetlenül ismét megszólal:

— Tudod nagyanyus, mit akarok én kérdezni? Emlékszel, nyáron azt mondtátok nekem, hogy a falevelek is élnek, éreznek, fáj nekik, ha letépjük, nézz csak ki a kertbe, milyen sok levél van már a földön. Miud leesik? Miért nagyanyuka?

— Kis fiaeskám, te még azt nem tudod megérteni, de megmagyarázom egy kicsit. Most jön majd a hideg tél, ti kap'ok majd meleg bundát, finom sapkát s nevetve fogtok szaladgálni a puha hóban. De bizony a falevelek fázának s ezért inkább le kell hullaniuk.

— Nagyanyus, aztán már nem élnek többet soha? Már meghalnak?

— Aztán már nem élnek, hanem elalszanak s álmodnak a gyönyörű időkről, a madárfüttyről, a mi szép nagy kavicsos útainkról, mikor olyan jó árnéket vetettek.

De kis Bandika, most nagyanya kimegy segíteni, te pedig játszál a testvérkéddel, majd adok még főzőcskét.

Adott is nekik édességet, tanácsot. Bandika lesz a boltos, a kicsi a vendéglős, azután kiment.

Egy ideig szépen folyt a játék. A kis Bandika mérte a cukrot, Piri hámozta az almát. Még ettek is jóízűt.

— Te Pirike, inkább játszál te magad, én majd odaadom egyszerre mind a cukrot. Jó? . . .

A kis nyalánk örömmel fogadta az ajánlatot, mino magához vette a cukrot, legalább nem kell megosztani a főzetet.

Bandika pedig odament az ablakhoz, beült nagyanyó karosszékébe s nézte a szomorú kertet, a kopár fákat, a földön fekvő sárga faleveleket.

Sokáig nézte, gyönyörű arca egész piros lett, kicsiny alakja egész elveszett a nagy székben. Picike eszével pedig folyton a levelekre gondolt.

— De hiszen akkor nem is lehet olyan rossz, ha valaki meghal. Hiszen az jó, ha valaki olyan szépet álmodik . . . De vajjon a gyermekek is álmodnak-e? . . .

A kis szöszke testvér pedig altatja a csonka babát . . .

Friss kukoricadara 100 kilogramm 7 forint 80 krajcár
Szigeti Mór és Társánál

Telefonszám 23.

Csongrádi-nagy-utca 8 szám.

Telefonszám 23.

A magyar társadalom is kiveszi a maga részét a segítő akcióból, az első napokban ezek gyűltek össze, óriási bizottsággá tömörül társadalmunk színe-java, hogy az ország méltó támogatással siessen megvetni alapját a romokon felépülő új olasz városoknak.

De míg megtelik az emberi szív a jótettek fölött érzett jóérzéssel, — keserű ellentétül élénk tárul egy kép. Az országban szerte, minden város, minden község, minden falu telve a földretortakkal, kiket nem a földrengés, de a földrengésnél nagyobb hatalom, az örökös nyomor gázolt le! Dicsérje minden szó, minden irás a messzinaiakért jótékonyan áldozó tehetős magyarokat, a nagy és előkelő urakat — de ne feledkezzenek el arról, hogy e magyar földön is volna tennivaló.

A föld mélyéből előtörő tűzoszlop rettenetes fényével megvilágította a romok között vergődők nyomorát és az egész világ szeme meglátta ezt. — Meglátta a magyar társadalom is.

A mis kis existenciáink rombadőlését nem kíséri dördülése a földnek, zugása a tengerrengésnek; egy egy könyccsepp, elfojtott jajszó kíséri csupán. S ezt nincs szeme meglátni a magyar társadalmunk. Száznegyvenezer halottja van a föld összeomlásának. Rettenetes szám, ha elképzeljük egymás mellett a száznegyven ezer halottat. De gondoljunk arra, hogy a nyomor szülte, a rossz táplálkozás növelte kulturátlan vidékek orvoshiányától megkoronázott betegség évenként több halottat termel Magyarországon, mint — száznegyvenezer! A nyomor százezerrel újí a magyart el hazájából — idegenbe, élő temetőbe. Tizezrével bolyong az utcákon, tereken az intelligens proletár, aki előtt zárva minden ajtó, akin nem esik meg senki szíve!

Hány és hány ezer ez országban a nyomor által megölt gyermekek száma? Leírható e a sötét tudatlanság, amely megmetyélez egész országrészeket, hol társul és szeretkezik a nyomor, a bűn és tudatlanság! Am gyuljon magasra az áldozati láng a messzinaiak magyar oltárán, de ha aztán eljő a szürke hétköznap, forduljon a nagyurak figyelme, szeretete és tekintete a mi hazai nyomorultjaink felé is.

Építsük fel már egyszer a mi össze-dőlő magyar kunyhóinkat is, adjunk hajlékot a mi országunk nyomorultjainak is, terjesszük a mi országunkban is az áldást, kulturát, jómódot, — uraim, támogassuk elsősorban a honi nyomort!

NAPI HIREK

Húsvizsgáló tanfolyam.

Miután az országban csak igen kevés helyen van a húsvizsgáló állatorvos kezében biztosítva és a kisebb helyiségek állatorvos tartására nem is bírnak elégséges anyagi erővel, a földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy nagyobb városok köztvágóhidjain a vezető állatorvos húsvizsgáló kurzust tartson és így ezen városok közé Kecskemét is kijelöltetett.

Ezen tanfolyamra jelentkezhetik minden büntetlen, magyarul írói és olvasni tudó polgár.

Egy egy tanfolyam négy hétig tart és a tandíj vizsgadíj összesen 26 korona.

A vizsga sikeres letétele után a résztvevő végérvényes bizonyítványt nyer, amelynek alapján állásra pályázhatik. — Miután pedig több mint 10 000 ily községi húsvizsgálóra van szükség, ez egy igen alkalmas és könnyű pályának ígérkezik.

Országszerte tömegesen jelentkeznek már a főlvételt kérő hallgatók, mert hiszen 700—900 korona évi jövedelmet is biztosíthat egy-egy ilyen állás.

Eltekintve ezen anyagi szemponttól, mi is üdvözljük ezen rendelkezést, mert ezúton nagyrésztben biztosítva látjuk a közlelmelés biztosabb alapra való helyezését.

A helyben tartandó tanfolyamra Forró Lajos köztvágóhídi felügyelő állat orvosnál lehet jelentkezni és elegendő jelentkezés esetén február első napjaiban a tanítás meg is kezdődik.

○

Kecskemét, január 15.

— Anyakönyvi felügyelet gyakorlása.

A belügyminiszter értesítette városunk közönségét, hogy az anyakönyvi felügyeletnek helyszínen való gyakorlására Kecskemétre *Ottlik Géza* miniszteri titkárt küldötte le.

— **A protestáns estély.** Ugy látszik szívesen látogatja s a legnagyobb érdeklődéssel kíséri a közönség a főgimnáziumban tartani szokott protestáns estélyeket. Tegnap délután is a szorongásig megtöltötte az előkelő hallgatóság a ref. gimnázium nagy tornacsarnokát. Dr. Garzó Béla a kecskeméti ref. egyház multjából, — a török világ idejéből olvasott fel egy igen érdekes történeti visszaemlékezést. Beretvás Irén kisasszony Liszt F. V. ik magyar rapszódiaját művészi technikával és kiváló zenei tudással adta elő zongorán. Utána Bódor Iluska kisasszony szavalta el Farkas Imrénének néhány csinos versét olyan kedvesen és annyi bájjal, amely valóban méltó volt a Farkas Imre szép költeményeihez. Vegezetül Meczner Sándor jogakadémiai tanár valóságos extázisba hozta a hallgatóságot egy kis hitvány pikulával, esalván ki belőle olyan színes s gyönyörű hangokat, amelyek a legelső és legkiválóbb fuvolaművészek is becsületére váltak volna. A zongorakíséretet Farkas Kálmán látta el diszert játékaival. — A protestáns estélyeket, látva a nagy érdeklődést, úgy látszik akár hetenként is szívesen látogatná a közönség.

— **Kiküldetés.** A városi tanács a földmívelésügyi miniszter rendelete folytán az e hóban Budapesten tartandó husvizsgáló tanfolyamra Forró Lajos állatorvost, vágóhídi felügyelőt küldte ki. Forró állatorvos elvégezve a kurzust, vezetője lesz a február elsején városunkban létesítendő husvizsgáló tanfolyamnak.

— **Kenéz Zoltán lemondott.** Mint sajnálattal értesülünk, a Gazdasági Egyesület rátermett titkára hivataláról lemondott. Ebben az ügyben a Gazdasági Egyesület választmánya vasárnap délután fel 3 órakor a városháza bizottsági termében ülést tart.

— **A jogakadémiáról.** A jogakadémián ma kezdődtek meg a második felév megkezdése előtti szokásban lévő alapvizsgálatok. A vizsgák 22 ig bezárólag tartanak. A második felév megnyitása 23 án lesz, 25 én hétfőn pedig megkezdődnek az előadások.

— **A városi népkönyvtár.** A Múzeumok és Könyvtárak Országos Tanácsa kéri a városi tanácsot, hogy közölje vele, mi módon akarja a Kecskeméti létesítendő népkönyvtár elhelyezését s kezelését megoldani. A tanács ez ügyben legközelebbi ülésén fog határozni.

— **Emlékeztető.** Ma este lesz a Kereskedő-Ifjak dícséretre méltó buzgalommal előkészített hangversenyvel egybekötött mulatsága a Kereskede mi Casinó helyiségeiben. A mulatságot — mint azt már több ízben jeleztük — művészi színvona-

lon álló rendkívül élvezetes hangverseny előzi meg, amelyen városunk egykori dédelgetett kedvence *Rózsa Sándor* továbbá a Király Színház kiváló, országos hírű művésznője *Komlóssy Emma* és *K. Papp Tusi* szintársulatunk bájos közkedvelt tagja fognak közreműködni. A hangverseny pontosan fél 9 órakor kezdődik és épen ezért a rendezőség pontos megjelenésre kéri a közönséget, annyival is inkább, mert a hangverseny egyes számai alatt a terem ajtói zárva lesznek.

— **A mértékhitelítésről.** Megirtuk, hogy a kormány a mértékhitelítést állami kezelésbe vette, ebből az alkalomból nem tartjuk érdektelennek közölni azt, hogy a korecsmai palackok, ivóedények, tejeskannák és palackok hitelítésére vonatkozólag mit rendelt el a miniszter. — Vendéglőkben csakis hitelített edények használhatók. A hitelítendő palackok ürtartalma: 2 liter, 1 liter, 5 deciliter, 3 deciliter, 1 deciliter, 5 centiliter, 2 centiliter és 1 centiliter. Az ivóedények ürtartalma: 2 liter, 1 liter, 5 deciliter, 4 deciliter, 3 deciliter, 2 deciliter, 1 deciliter; 5 centiliter, 4 centiliter, 3 centiliter, 2 centiliter és 1 centiliter. Az összes korecsmai edények csak átlátszó üvegből készíthetők. Téjes palackok ürtartalma: 2 liter, 1 liter, 5 deciliter, 3 deciliter, 2 deciliter és 1 deciliter. A tejeskannák 1 literrel 5 literig félliteres, 5 literrel 10 literig egy literes és 10 literen felül 5 literes fokozatokban készíthetők.

— **Szétmarcangolta a vonat.** A Kecskemét felől robogó gyorsvonat tegnap reggel 5 és 6 óra között Budapest közelében elgázolt egy 25—30 év körüli, munkásosztályhoz tartozó asszonyt. A szerencsétlenül járt nőt a kerekék a szó legszorosabb értelmében összeapritottak, úgy, hogy kitévét megállapítani teljesen lehetetlen. Azt sem sikerült megállapítani, hogy az ismeretlen asszony szándékosan kereste-e a borzalmas halált, vagy szerencsétlenségnek lett-e az áldozata. Több darabból álló holttestét bevitték a törvényszéki boncoló intézetbe.

— **Termeljünk gyümölcsöt!** Ezzel a címmel egy lelkes hangon megirt, tanulságos füzetkét íratott Darányi földművelésügyi miniszter. — Ne hiányozzék a gyümölcsfa egy gazdaember telkéről se, mondja előljárójában a szerző, ott pedig, ahol a gyümölcstermelésre alkalmas talaj van, ott nagyban kell azt termelni, mert Kecskemét, Nagykőrös, Gönc, Kiszében élénken mutatják, hogy a gyümölcstermelés mily jövedelmező. — A füzetke aztán tanító irányban halad és sok szerencsével sommáozott ismeretét nyújtja mindannak, amit minden gyümölcstermelőnek tudnia kell. Az ügyes és nélkülözhetetlen füzetkét lelkeseknek, tanítóknak, földműveseknek, akik levélben vagy akár levelező-lapon kéri, a földművelésügyi minisztérium könyvtára (Budapest, V., Országház tér, 11. szám) megküldi.

— **Esküdtészi tárgyalások.** Lapunk más helyén adjuk a februári esküdtészi tárgyalási naplóját. 3 án és 4-én kerül tárgyalás alá az orgoványi gyilkosok bűnyügye, amely érdekes voltánát fogva bizonyára nagyszámú közönséget fog a tárgyalóteremben összeverbuválni.

Értesítés!

Értesítem a t. jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat Nagybudai-utcán, a Közgazdasági Bankkal szemben, a Pócsy-fele házban nyitottam meg.

Dr. Zombory László ügyvéd.

Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, K o s s u t h - t é r nagy választékban kaphatók **cukorka-, csokoládé- és bonbonier különlegességek.** Egy kiló prima salon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. Zsúr és lakonalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 és 2 krajcár.

Teasütemény-különlegességek állandóan frissen kaphatók.

— **Elveszett egy női ezüstóra aranylánccal** ma délután fél 2 órakor a Páva-utcaútól a polgári leányiskoláig. Kéretik a becsületes megtaláló, hogy azt illő jutalom ellenében legyen szives átadni Páva-utca 130. sz. alatt, vagy a polgári leányiskolában.

— **Balogh Bandi** zenész tudatja a nagyközönséggel, hogy február hó 23. án, hushagyó kedden Beke Imre vendéglős termeiben álarcos bállal egybekötött táncmulatságot rendez 1 koronás belépő díjjal, melyre ezúton hívja meg a mulatni vágyókat.

— **Allatpiac.** Hizott sertés napi ára: Január 13. án 108—114, 14. én 108—110, 15. én 108—112 korona métermázsánként, páronként 300 kilón alóliak 45 kiló élet és 4 százalék levonással. 300 kilónál nehezebbek 50—60 kiló élet és 4 százalék levonással. Nehéz ételsúlyban 86—90 kiló élet levonással. Borjú 84—90 korona ételsúlyban.

— **Piaci árjegyzék.** 1908. évi január 15. ik napján. Tisztabuza 23.00—24.00. Kétszer 20.80—21.40. Rozs 18.80—19.00. Árpa 16.40—16.80. Zab 16.40—16.80. Tengeri kecskeméti 15.00—15.40. Tengeri bánáti 14.60—15.00. Köles 14.20—15.20. Krumpli 6.60—7.00. Széna 10.00—10.40. Szalma 5.60, 6.00. Szalonna kilója 1.30—1.50.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi január hó 15. én.

Születések. Baranyi Erzsébet ref. Csákó Dezső ref. Oláh Péter rk. Oláh Pál rk. Csizmadia István rk. Farkas Pál rk. Fehér Franciska rk. Tályai Juliánna ref. Tari Imre rk.

Halálozások Tóth Teréz rk. 12 éves. B. Kis Ilona rk. 10 napos. Mák István rk. 16 hónapos.

Kihirdettek. Rechtorisz Gyula ág. h. ev. Huszka Paulina Margit rk.

Esküdtszéki napló.

A február elsején kezdődő esküdtszék a következő bűnügyeket fogja tárgyalni;

Február 1. Halált okozó súlyos testisértséssel vádolt Sörös Gyula bűnügye.

Február 3—4. Gyilkossággal vádolt Gellért Imre és társai bűnügye.

Február 5. Szándékos emberölés kísérletével vádolt Parádi József és társai bűnügye.

Február 8. Rablással vádolt Jeszenyi János és társai bűnügye.

SZINHÁZ, MŰVÉSZET.

*** **Csók király.** Sztojanovits Jenő, kellemes, dallamzuhatagos operettje igen szép közönséget vonzott osüörtökön este a színházba. Az előadás — a karok tehetlenségét leszámítva — kitűnő volt. Az érdeklődés középpontjában Mezei Jolán és Kovács Lili állottak. Mezei frissen csengő énekevel, finom játékkal, Kovács Lili kedves megjelenésével, ötletességével az egész est során kivívták a közönség tetszését, elismerését. — Igen jók voltak kisebb nagyobb szerepeikben: Pasztor Feri, Dinnyési Juliska, Verő Ilona, E. János Fanni, valamint Ujj Kálmán és Vitéz Robert. A zenekar Fekete Andor karmester vezénylete mellett kitűnően működött.

(kf)

Mosókonyha,

konyha és háztartási eszközök, téderek kis kocsai, egylovas vízfordó-kocsai, szereszmű, kisebb-nagyobb deszkák — elköltözés miatt — e hó 16. tól 22. éig olcsón eladó. Megtekinthetők **Budai-kis utca 135. sz.** Szappanos-féle házban, az előbb irt napokon délelőtt 7—3 és délutáni órákban. 8438

Véres dráma Kiskunfélegyházán.

Gyilkosság, öngyilkosság.

A féltékenység áldozata.

Megrendítő családi drámáról kaptunk ma hirt kiskunfélegyházi tudósítónktól.

A féltékenység rombolni vágyó ördöge gyilkot adott egy férfi kezébe, hogy feleségét, akit forrón, szíve egész melegével szeretett, kivégezze. Végtelen nagy szerelmétől elvakítva, elég volt egy családi perpatvarhoz annyi, hogy felesége jobban szemügyre vegyen egy velük szembe jövő férfit, féltékenysége nem hagyta nyugodni. — Inkább akarta feleségét holtan látni, mint egy más férfi karjában.

Az asszony, ismerve ura féktelen szenvedélyét, nem adott soha alkalmat arra, hogy férje féltékenységi mániáját szítsa, még sem tudta elkerülni, hogy áldozatul ne essék férje vad, örültséggel határos féltékenységének.

Tudósítónk a következőket jelenti a szomorú históriáról:

Ferenczy István félegyházi lakos évekkel ezelőtt boldog házasságban élt feleségével. Szerelmüket semmiféle disszonancia sem zavarta meg mindaddig, míg Ferenczy valóságos féltékenységi mániába nem esett. Egyszeribe megváltozott a boldog házasság élet és öökös civakodás, a családi perpatvarok ütötték fel fejüket a férfi és neje között.

Szegény agyongyötört asszony végre is meguntta ezt a keservessé vált életet és ott akarta hagyni urát. Az asszony szándéka még jobban megrögzítette Ferenczy agyában azt a feltevést, hogy felesége megcsalja és azért akarja őt elhagyni, — sőt, bűnös gondolat érlelődött meg benne, elhatározta, hogy megöli feleségét.

Tegnap aztán féltékenységétől elkapva, újra gyötörni kezdte feleségét, majd mikor az asszony kijelentette, hogy elválik tőle, **bicskát rántott és hasba szúrta feleségét** Ferenczyné vértől borítva eszméletlenül esett össze férje labai előtt.

Mikor aztán látta, hogy felesége eszméletlenül fekszik, maga ellen fordította a gyilkot és életveszélyesen többször magába szúrta.

A dulakodásra összefutott szomszédok egymás mellett óriási vértócsában, eszméletlenül találták meg Ferenczyt és feleségét. Rögtön a rendőrségre futottak segítségért, ahonnan nemsokára meg is érkezett egy orvos, az ügyeletes rendőr tiszttel, hogy a vérben fetrengő házaspárnak segínyt nyújtsanak.

Ferenczy és felesége eszméletlenül, élet-halál között lebegve, fekszenek kórágyukon. Felépülésükhöz nincs remény.

A szomorú drámáról értesítették a kecskeméti ügyészséget, ahonnan a vizsgálóbíró a törvényszéki orvosokkal ki is szállott a helyszínére.

Házmester kerestetik.

Héjjas Mihály Halasi nagy-utca 80. számú házában egy házmester azonnal felvétetik. Kevés családtagu vagy gyermektelen kőműves előnyben részesül. 8444-0-2

Árverési hirdetmény.

Alulírott zárgondnok közhírré teszem, hogy a **széktői dűlőben**, Mária-kápolna vasuti megálló mellett, jelenleg Sziládi Sándor és Dékány Lidia nevében álló, pormentes helyen levő **1 hold 49 négyszögöl** kitűnő termő-szőlő lakó épületekkel, f. évi február hó 6-án reggel 9 órakor a kecskeméti kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában **elárvereztetik.**

Értekezhetni **Polyák István** zárgondnokkal, XI. tized, Szalag-utca 164. szám alatt vagy pedig **Szabó Márton** ügyvéd úrral. 8431—22—5

Klapka-utca 178. szám alatt
≡ négy szobás ≡
kényelmes lakásom kiadó.

Körülbelül két wagon tavalyi **kukorica-csutkám** is van eladó.

Forró Lajos
8448 állatorvos. 2—1

20 métermázsas fajalma

eladó
Héjjas Mihálynál

8443 Kigyó-utca 170. szám. 0—2

1909. évi 6. sz. A kecskeméti országos tanítói árvaházról.

Versenytárgyalási hirdetés.

A kecskeméti országos tanítói árvaház 1909. évi február 1. től — december hó végéig terjedő időre szóló közszükségleteinek biztosítása tárgyában verseny hirdettetik. Szükséges pedig:

- 320 q kenyér és 170 000 darab sütemény;
- 36 000 liter tej;
- 60 q marhahús és 35 q borjúhús;
- 40 q sertéshús;
- fűszer és vegyes-árúk mintegy 4000 korona forgalmi értékben;
- 70 erdei öl hasáb tölgyfa és 15 wagon budapesti légszesz kocsz;
- 250 pár fiú és ugyanannyi leánycipő;

h) 200 rend nyári és 200 rend téli fiúöltöny és 40 darab téli fiú felsőkabát, valamint 50—50 db téli és nyári fiúsapka.

A felsorolt szükségleti ágak mindenképp csak külön-külön tehető ajánlat.

A szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett ajánlatok akár közvetlenül, akár posta útján a kecskeméti országos tanítói árvaház igazgatóságához nyújtandók be az 1909. január hó 30. napjának délutáni 5 órájáig. A borítékban jelzendő a címzésen kívül, hogy kinek mi iránt tett ajánlatát tartalmazza.

A szállítás közelebbi módozataira és feltételeire vonatkozólag részletes főlvilágosítás nyerhető a kecskeméti országos tanítói árvaház igazgatói irodájában (Kecskemét, Mária-hagy 71.) vasár és ünnepnapok kivételével délelőtt 9—11 és délután 3—5 óra között.

Kecskemét, 1909. január 12.

Az országos tanítói árvaház igazgatósága

8448—3—2

Telefon 95.

Uj csemegeüzlet!

Telefon 95.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **Nagykőrösi utcán, Beretvás-szállodával szemben, a Király-féle házban csemegeüzletet** nyitok,

ahol állandóan raktáron tartok:

különbféle felvágottak, sajtok, halneműek, naponta friss, elsőrendű pörköltkávét, házikenyer. Csokoládé, cukorka és tea nagy választékban. Koestiin-féle teasütemények stb.

A budapesti központi tejcsarnok teavaj lerakata.

Minden pénteken friss élőhal. Minden pénteken friss élőhal.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Goldberger Ödön.

Hideg és meleg ovsomák!

Hideg és meleg ovsomák!

Meghívás.**A Kecskeméti Központi Takarékpénztár**

ma, 1909. január 16-án délután fél 3 órakor

az intézet hivatalos helyiségében (Kossuth-tér 10. szám) tartandó

XXXVI-ik Évi Rendes Közgyűlésére

a t. c. részvényesek tisztelettel meghívottnak.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság választása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.

5. Tíz részvényes indítványa az alapszabályok 62. §-ának módosítása iránt.
6. Egyébb indítványok.

Kecskemét, 1909. január 3.

Az igazgatóság.

A mérleg, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a t. részvényesek által a pénztár helyiségében bármikor megtekinthető.

Vagyon**MÉRLEG-SZÁMLA.****Teher**

	Korona	Fil.		Korona	Fil.
Pénztárkészlet	110480	92	Részvénytőke	1200000	—
Külföldi pénzek és váltók	25631	30	Tartaléktőke	220050	88
Értékpapír számla	114478	—	Nyugdíjalap	63448	60
Váltók	1855064	15	Betétek és tőkésítések	1505364	27
Biztosított váltók	1668072	79	Visszleszámítás	2141983	68
Fedezett váltók	51785	—	Engedményezett jelzálog	69198	79
Jelzálog kölcsön	1134693	57	Átmeneti kamatok váltók után	37466	58
Engedményezett jelzálog	69213	64	Átmeneti kamatok jelzálog kölcsön után	11376	36
Adóok folyószámlán	227654	43	Tőkekamatadó II. f. évi tőkésítés után	2917	17
Felszerelés 20 százalék levonása után	2341	36	Jótekonny-alap	190	72
Gírószámla	89448	39	Osztalék	842	—
Ingatlan számla	25618	19	Nyeremény áthozat a múlt évről	20000	—
Letét számla	600	—	1908. évi nyereség	130011	92
Átmeneti kamatok visszleszámítás után	18593	—			
Jelzálog kölcsön hátralékos kamat	9176	23			
	5402850	97		5402850	97

Tartozik**VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA.****Követel**

	Korona	Fil.		Korona	Fil.
Felszerelés 20 százalék levonása	585	34	Különféle kamatok	372474	14
Lakbér	5165	83	Kamat egyenleg áthozat a múlt évről	20586	37
Üzleti költség	3752	34	Különféle díjak	5162	07
Tiszti és szolgafizetés	18447	99	Külföldi váltók és érepénzek	1783	51
Különféle kamatok	128858	92	Értékpapír jövedelem (adómentes)	5560	—
Átmeneti kamategyenleg	21073	71	Ingatlan jövedelem	1136	84
Betéti kamatok	1217	06	Részvény átiratás	66	—
Tőkésítések	55183	05	Nyereség áthozat a múlt évről	20000	—
Adó	25222	74			
10 százalék tőke kamatadó	2722	86			
10 százalék tőke kamatadó II. f. é. tőkésítés után	2917	17			
Értékpapír árfolyamvesztés	2926	—			
Nyugdíjalap 5 százalék kamata	3080	—			
Leírás a váltótárcából	5604	—			
Nyereség áthozat a múlt évről	20000	—			
1908. évi nyereség	130011	92			
	426768	93		426768	93

Kecskemét, 1908. évi december hó 31-én.

Nagy Sándor
pénztárnok**Kovács Sándor**
igazgató, elnök.**Kardos József**
főkönyvelő és cégvezető**Brachfeld Vilmos**
ig. tag.**Dr. Kecskeméti Lajos**
ig. tag.**Ifj. Szappanos István**
ig. tag.**Dékány Imre**
ig. tag.**Fodor Miklós**
ig. tag.**Dr. Fodor Sándor**
ig. tag.**Győrffy Balázs**
ig. tag.**Keresztes Imre**
ig. tag.**Muraközy Gyula**
ig. tag.**Sándor László**
ig. tag.**Szabó József**
ig. tag.

Ezen mérleg veszteség- és nyereség számlát a fő- és segédkönyvekkel egybeazonosítván, helyesnek és az illető tételekben megegyezőnek találtuk.

Kecskemét, 1909. évi január hó 3. án.

Baktay Mihály
fel. biz. tag.**Bóka Péter**
fel. biz. elnök.**Kiss Ferenc**
fel. biz. tag.